



Встреча с молодой научной элитой страны - 9 /Oct/ 2019

Сегодня утром (среда) Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи на встрече с двумя тысячами представителями молодой научной элиты страны назвал абсолютно необходимым и жизненно важным продолжение научного прогресса страны в потоке стремительного мирового научного развития. Сославшись на всплеск бурного энтузиазма, мотивации и чувства собственного достоинства молодой научной элиты, он заявил: «Каждый молодой вундеркинд является частью нашего любимого Ирана, и для устранения существующих трудностей молодая элита должна самым серьезным образом изучить и реализовать стратегический документ элиты».

Его Светлость Аятолла Хаменеи рассказал о темах, которые во время этой встречи затронули 12 представителей молодой научной элиты, и высоко оценил размышления талантливой молодежи о важных проблемах страны, и, подчеркнув, что соответствующим государственным органам следует заняться требованиями и предложениями научной элиты, сказал: «Начавшееся в стране научное развитие нуждается в непрерывности и устойчивости, и, конечно, высокий научный рейтинг Ирана в некоторых новых областях, таких, какnano и био-технологии внушает гордость, только этого ни в коем случае недостаточно, это не должно удовлетворять нас, - научное развитие должно продолжаться стремительными темпами».

Сославшись на свое вчерашнее посещение выставки инновационных компаний, Верховный Лидер революции отметил, что мотивация и стимулы, уверенность в себе и чувство собственного достоинства в словах и делах молодых специалистов служат хорошим признаком непрерывности процесса научного развития страны, и подчеркнул: «Эти молодые люди были представителями молодой элиты всего лишь 30-ти из четырех тысяч инновационных компаний страны. Эта цифра на протяжении небольшого и конкретного времени должна увеличиться в несколько раз».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что необходимым условием реализации этих целей служит создание правовой инфраструктуры для инновационных компаний и устранение препятствий для их деятельности, и заявил: «Мы неоднократно подчеркивали, что бизнес среда должна быть реформирована, скажем, лицензии, которые должны быть выданы в течение недели, не отнимали времени в шесть месяцев, нужно устранить параллельные не нужные дела и монополию».

Затем Верховный Лидер революции представил молодой научной элите несколько важных моментов, первым из которых послужила серьезная реализация стратегического документа по делам молодой научной элиты.

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что полная реализация этого документа приведет к решению многих проблем, стоящих на пути развития науки, коммерциализации научной и технологической продукции, а также устранению других трудностей, имеющихся в сфере науки, и подчеркнул: «Фонд по делам научной элиты обязан приступить к изучению этого документа и Высший революционный совет по культуре, обновляя его, также должен ускорить его реализацию».

Следующим советом Верховного Лидера революции, данным молодой научной элите, послужил тезис о недопустимости разочарования негативными последствиями злонамеренных процессов и течений, отрицающих научное развитие страны.

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Есть недоброжелательное и злобное течение, которое, к сожалению, существует в университетах, отрицают принцип национального научного прорыва, который является очевидной реальностью, и пытается внушить людям мысль о том, что никакого важного научного прорыва в стране не происходит, посеять сомнения и чувство безнадежности в молодой элите.



Однако вы никоим образом не должны поддаваться этим настроениям и течениям».

دفتر مقام معظم رهبری
www.laader.ir

В качестве других недостойных моментов подобных тенденций Верховный Лидер революции указал на – посреднические попытки переправить молодую элиту за границу, и далее подчеркнул: «Молодой представитель научной элиты имеет отношение к Ирану, он – частица его души, а они стремятся охладить пыл молодых талантов или обмануть их лживыми денежными или иными иллюзорными обещаниями. Руководители министерств здравоохранения и науки обязаны защитить университеты от подобных явлений и течений».

Далее Верховный Лидер революции добавил: «Вопреки внушениям этих течений, высшее руководство страны осведомлено о проблемах и негативных процессах, только позитивные сдвиги научного развития одержат верх над негативными аспектами».

Его Светлость Аятолла Хаменеи заметил, что искусство исламской революции состоит в том, что оно предоставляет мужчинам и женщинам, молодым и старым возможность вступить на нелегкую арену науки, что, впрочем, даже вызывает одобрение врагов, и, напомнив о некоторых научных достижениях, вызывающих гордость всей страны, подчеркнул: «Использование научного потенциала в разных отраслях страны привело к повышению обороноспособности страны, к созданию прогрессивных методов лечения и контролю болезней, инженерно-технических вопросов, биотехнологий и производству долговечной продукции с применением нано технологий, а также мирных ядерных технологий».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее подчеркнул: «Несмотря на эти очевидные достижения, некоторые лица отрицают и вредят процессу научного развития, а, если смогут, и чинят препятствия на его пути».

В связи с этим Верховный Лидер революции добавил: «Разумеется, эти барьеры должны быть устранины, и ответственность возлагается на руководителей соответствующих центров, только вы, дорогие молодые люди, должны продолжить свое развитие, удвоить беспрерывное движение вперед, вопреки этим провокационным тенденциям».

Лидер Исламской революции отметил необходимость во всех элитных учреждениях обратить внимание на гуманитарные науки, в том числе, фонд элиты, и подчеркнул: «Когда молодая иранская элита действует в области инженерии на мировом уровне, и осуществляет очень важную работу и производство чрезвычайно сложного оборудования, совершенно естественно, ее присутствие в таких сферах, как экономика, право, управление и представление путей решения экономических проблем и социальных патологий будет эффективным и результативным».

Его Светлость Аятолла Хаменеи объяснил некоторые существующие экономические проблемы недостатком научных исследований, и добавил: «Со знаниями молодой элиты можно найти выход и хорошее решение этих проблем».

Подчеркнув полное выполнение очень ценного документа – плана научного развития страны, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Присутствие молодой элиты на арене гуманитарных наук приведет к тому, что формирование и развитие научного сообщества страны осуществляется надлежащим образом, а не то, чтобы одна область станет очень сильной, а другая, - слабой и неполноценной».

Сочетание науки с правильной культурой человеколюбия Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал основой использования человеком истинных интересов науки и знаний, и напомнил: «Очень важная и полезная ядерная наука, если сочетается с неправильной культурой стремления к власти, приводит к созданию атомной бомбы и огромной угрозы всему миру и человечеству».



Указав на решительную и смелую позицию Исламской Республики в отношении запрещения исламским шариатом использования ядерного оружия, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Несмотря на то, что мы могли бы пойти по этому пути, повинуясь предписанию дорогого ислама, мы объявили применение этого оружия религиозным запретом, именно поэтому нет никаких причин вкладывать и тратить средства на производство и хранение оружия, которое строго запрещено использовать».

Верховный Лидер революции отметил, что серьезная приверженность религиозным принципам и понятиям национальной чести служат двумя необходимыми для молодой элиты элементами, и добавил: «Иранские ученые, сочетая исламскую культуру с иранской, становятся стратегическим элементом жизни нации, тем самым они придают стране силы и дух».

Относительно необходимости связать науку с правильной культурой, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Мы не испытываем стыда от ученичества и обучения, только мы не хотели бы, чтобы наши университеты воспроизводили американские университеты с той же неверной западной культурой».

Выразив удовлетворение ирано-исламским пространством активных научных кругов молодой элиты в области стволовых клеток, нано, биотехнологий и ядерных технологий, Верховный Лидер революции сказал: «Работающая в этих направлениях научная элита, считает своего рода джихадом, и в такое видение и мышление необходимы всем университетским условиям».

Резюмируя эту часть своего выступления, Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Наши условия отличаются от условий, в которых пребывают другие. Мы должны думать и мыслить по-ирански, жить по-ирански, а соблюдение и выполнение ирано-исламской модели прогресса может оказать этой достойной цели ощущимую помощь».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что имитация западной университетской культуры приведет к подрыву научных новаций и инициатив, и заявил: «Подражание другим уничтожает также истинное научное возрождение».

При разъяснении шестого пункта Верховный Лидер революции призвал научное сообщество элиты выполнить роль публичной дипломатии.

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал собрание великой иранской культурной элиты, т.е. элиты в свете обширной иранской культуры в прошлые века примером фактического потенциала элитного сообщества, и далее добавил: «Общение и объединение элит региона Западной Азии, исламского мира, оси сопротивления и даже собрание ищущей справедливости элиты во всех странах, включая Америку и Европу, может привести к некоторой институционализации, которая представит и распространит чистые, достойные знания и правильные идеи».

Подвергнув критике некоторые недостатки в представлении всему миру третьего пути исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Наш путь не является ни социалистическим, ни основанным на либеральной демократии. Мы, благодаря исламу, представили народам третий путь, и должны больше, чем прежде, своим логичным словом и действием притянуть сердца на этот благотворный путь человечества, и спасти народы от растущего влияния тлетворной западной культуры».

В последней части своего выступления перед двумя тысячами представителями молодежной научной элиты страны Лидер Исламской революции подчеркнул создание и распространение надежды, и заявил: «Элита, преподаватели, профессора и идущие в авангарде научного развития люди не должны допустить, чтобы погасла надежда, появившаяся в результате научного прогресса страны».



В связи с этим Верховный Лидер революции сказал: «Разумеется, в нашей стране существуют трудности разного рода, только не надо односторонне рассматривать и оплакивать эти трудности, игнорируя имеющиеся успехи, потому что в таком случае надежда в сердцах молодых бледнеет и уменьшается».

Внимание и разъяснение крупных успехов страны Его Светлость Аятолла Хаменеи счел долгом и обязанностью представителей элиты перед подрастающим поколением, добавив при этом: «Таланты Ирана не возникли после революции, скорее, этот ниспосланный свыше дар был всегда, только революция, предоставив арену этим талантам, вывела Иран из состояния застоя, зависимости и отсталости, и превратила в независимую, развивающуюся страну, имеющую множество достижений, и на подобные реалии следует обратить особое внимание».

Результаты сравнения научных достижений университетов за последние сорок лет Его Светлость Аятолла Хаменеи сравнил с дореволюционным периодом и назвал его удивительным, добавив: «Это великое движение, конечно же, начало пути, но, благодаря милости Господа и усердию нашей элиты и молодежи, оно достигнет вершин, и молодежь Ирана должна смотреть в будущее сквозь эту призму».

Лидер Исламской революции отметил, что упование и доверие, благочестие и духовность являются основой для истинной и растущей надежды, и посоветовал молодым вундеркиндам: «Старайтесь максимально очищать свои чистые сердца, всегда держите в центре своего внимания, в словах и действиях присутствие Бога, и тогда вы постоянно будете ощущать помощь и поддержку Всевышнего в своем продвижении и успешности».

И в заключение своего выступления Верховный Лидер революции, повторив свои же слова, произнесенные несколько лет назад, сказал: «Я говорил, что мы должны так продвинуться и прогрессировать, чтобы спустя 50 лет любой человек и любой ученый, если вздумает изучить новые направления науки, должен будет вынужден выучить персидский язык. Реализация этой цели возможна и она обязательно должна произойти, благодаря таланту, усилиям и интеллекту иранцев».

На этой встрече также принимал участие вице-президент по науке и технологиям Саттари, который отметил, что исходящий из страны научный прогресс основан на человеческих ресурсах, отечественном образовании и культуре, а также на отношении национального фонда по делам элиты, и далее подчеркнул: «По нашему мнению, представитель элиты – это тот, кто создает для своей страны дополнительную ценность и занятость, и в виду этого поддержка национального фонда зависит от усилий, работы и инноваций».

Господин Саттари сказал, что завершение научного проекта и проведение конкурсов на награды Мустафы и шехида Ахмадировшан служат планами, находящимися на стадии осуществления национальным фондом элиты, добавив: «Инновационная экономика в корне противостоит нефтяной зависимой экономике, принципом которой служит качество человеческих ресурсов и частного сектора, вкладываемых в первоначальные инвестиции».

На этой встрече до выступления Лидера Исламской революции свои мнения высказали 12 представителей молодой научной элиты и исследователей разных областей.

Господа:

- Сейид Али Мусеви-доцент кафедры медицинской инженерии;
- Юсеф Гасеми – доктор юриспруденции и основатель инновационной компании юридических услуг;
- Мухаммед Федаи – аспирант государственного управления;



- Эрфан Салавати – докторант математики университета имени Амир Кабира и обладатель золотой медали Всемирной олимпиады;

دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

- Моджтаба Махсули – доцент по гражданскому строительству университета Шериф;

- Хасан Ансарифар – магистр информационных технологий;

- Али Каземи Табризи – аспирант деревообрабатывающей и бумажной промышленности;

- Расул Раджай – аспирант электротехники педагогического университета;

- Омид Хатами – аспирант менеджмента;

- Хосейнали Ахлаги – доктор нефтяной инженерии,

и госпожи:

- Элахе Шакери - аспирант искусствоведения;

- Сейиде Седдиге Мадани – эндокринолог Тегеранского медицинского университета

затронули в своих выступлениях следующие вопросы и темы:

- необходимость реформирования отношения к инновационным предпринимателям в обществе;

- необходимость устранения тормозящих поддержку элиты и прикладных исследований правил;

- необходимость инвестировать в фундаментальные науки;

- запуск интернет-телевидения с целью преодоления бедности, производство контента в киберпространстве;

- критика сложных условий новой бизнес среды в стране;

- необходимость обратить внимание на положение школ Сампад;

- поддержка интернет бизнеса и предотвращение остановки его деятельности;

- предложения по реформированию административной системы страны;

- акцент на организацию и продвижение образовательных внутри школьных мероприятий, таких, как олимпиады;

- предложения изменить критерии выделения средств университетам и научным центрам страны с показателя студент-магистр – профессор на показатель качества решения национальных проблем страны;

- необходимость перехода к новым образовательным моделям, особенно, исследовательскому обучению с приоритетом предпринимательства и повышения уровня социального обеспечения;

И в заключение этой встречи были совершены полуденный и послеполуденные намазы под имаматом Верховного Лидера революции.